

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda
1923 augusztus hó 8.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedüs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kladóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
100
KORONA

Kladó: Hegedüs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetés ára: havonta 2000 korona, külföldre 4000 korona.

Debreczen,
XXI. évf. 178. szám.

A 12000 koronás zsir

Tegnap emelkedett az élősertés ára és utána az egek magasságba szökött a sertészsír és a zsir, ma felszöktek a szarvasmarha-árak és holnap egészen biztosan felemelik a mérszárosok a marhalus árát s a jövő héten ismét előlről kezdődik. Amde itt még nem áll meg minden. A 3 milliós tehén nem adhat 350 koronás tejet s emelni kell a hamisított tejfel és hamisított túró árát is, aminek ugyan annyi köze van a tehénhez, mint Makónak Jézusálemhez és miután emelkedett a tej ára, bolond volna, aki nem emelné a főzelékekét már csak azért is, mert nagy a szárazság és ha esne az eső, mennyivel kényelmesebb volna leszedni és mert primörök, vagy ha szezonjuk van, hát azért, vagy ha elmúlt a szezonjuk, hát éppen azért.

Igy megy fel mindennek az ára, ami szükséges arra, hogy tovább nyujtsa nyomoruságos földi életünket. — tombol, kavargó és rohan a drágaság, átugorva a százpercentek lépeső fokait az ördög lajtorjáján, nem tekintve arra, hogy a korona értéke Zürichben esik, emelkedik, vagy megállapodik. Mintegy két hete, hogy a korona zürichi kurzusa 3 és fél szantim körül van. Amikor leesett 3 és félre, itthon az árak, — most főleg az élelmiszerárakról beszélünk — rekordugrásokat produkáltak. A korona Zürichben leesett 3-ra: az élelmiszerárak itthon még nagyobbat ugrottak. Tovább esett a korona 2 és háromnegyvedre: az élelmiszerárak megjavították a rekordot. De egy hete a korona főlemelkedett 3-ra, azután 3 és félre, ma pedig 3 egynegyveden áll: az élelmiszeráraknak nem lehet megálljt parancsolni.

Mi ez az örült tohuvaobohu? Mi magyarázza ezt az örült ár-emelkedést és főképen mi magyarázza, hogy épp itt szökött az örület csucsáig? Miért kell magasan a pesti árak fölé emelkedni a debreceni áraknak, ha Debreczen igen nagy százalékban maga látja el piacát, vagy a tőzsomszédságból kerül az áru a piacra és Budapest őrési fogyasztásával messze vidékekről nagy vasuti szállítási költség mellett viteti fel az eladásra kerülő sertést, szarvasmarhát, főzeléket? Ha Budapesten 11000 korona egy kiló zsir, szabad-e Debreczenben 12000 koronának lennie? Van-e valami logika abban, hogy a debreceni piac mindig másodosztályu, rossz minőségű marhahusa ugyanany-

nyiert kerül eladásra, mint az első minőségű hus Budapeston? Miért voltak 3 milliós árak ma is a szarvasmarhapiacra? Miért?

Ezekben az áremelkedésekben nincs rendszer, tisztességes haszon keresése s ezért ezeket az árakat le kell törni, le kel-

lett volna már régen törni! Vaskézzel kell elbánni azokkal, akik jogosulatlan haszon útján nyujtva ki kezüket, az ország legdrágább piacánál is egy tizedrészzel drágábbá teszik Debreczen. A hatóságoknak sürgősen közbe kell lépniök, gyorsan, gyorsan, leggyorsabban!

Lendvait kikérte a főügyészség a Háztól

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés mai ülésére sűrűn megteltek a karzatok, mindenki várta a tegnapi hírek nyomán, hogy a mai ülés folyamán a nemzetgyűlés elnöke és a pártok képviselői szövegesítik azt a példátlanul brutális támadást, amelyet Lendvai Lehner István intézett a nemzetgyűlés ellen. A felszólalások azonban — és ezekkel az annyira várt szenzáció is — elmaradtak s csak este, az ülés legvégén esett szó Lendvai Lehner hirhede ceglédi leveléről, a Ház elnöke csak érintette ezt az esetet, Rupert Rezső pedig kezdett ugyan róla beszélni, de az elnök a házszabályokra hivatkozott és nem engedte pertraktálni a kínos ügyet. Az ülésnek ez a része így folyt le:

Elnök: A mentelmi bizottsághoz Kiss Menyhért, Vanczák János és Lendvai István...

Pikler Emil: Ki az a Lendvai? **Elnök:** ...kiadatása iránt kérelmet intéztek.

Temesváry Imre: Az adóvalorizációról és az építési kedvezményről szóló törvényjavaslatot heterjesztem és kérem a sürgősség kimondását.

Rupert Rezső: A házszabályokhoz kér szót. — Az előbb Lendvai István nevezetű képviselőt kikérték a mentelmi bizottságtól. Mindannyian tudjuk, miről van szó, egy durva, minősíthetetlen támadásról, mely a nemzetgyűlés tekintélyét mélyen sérti.

Elnök: Ez csak napirendi indítvány keretében kerülhet szóba.

Ezután az elnök megteszi napirendi indítványát.

Rupert Rezső a napirendhez szólva kifejti, megválasztottak egy Lendvai István nevű urat és ime, ide napról-napra bejön egy Lehner István nevű ur. — Ezért is kéri, hogy a kérdést a holnapi ülés napirendjére tűzzék ki. Ezután a szónok olvassa A Nép-ben megjelent levelet.

Elnök figyelmezteti, hogy ez nem tartozik a napirendhez.

Rassay Károly: Mégis csak hangot kell adni ez ellen a nemzetgyűlésnek!

Rupert Rezső: A levélben az áll, hogy tingli-tangli a nemzetgyűlés, ahová Lehner ur mégis bevagyódott.

Elnök: Ez a kérdés a bírálóbizottsághoz tartozik, napirend tárgya nem lehet.

Az ülés ezzel véget ért.

A rendtörvény 4-ik szakasza alapján

Beavatottaktól nyert értesülésre hivatkozva egy kormánypárti estilap azt írja, hogy Lendvai István ellen már tegnap megindították az eljárást az állami és társadalmi rend hatályosabb védelméről szóló törvény negyedik szakasza alapján. A felfogás egyébként az — írja az említett újság — hogy Lendvaival szemben az egyetlen helyes eljárás a most említett törvény helyes alkalmazása. A törvény negyedik szakasza öt évig terjedhető fogházbüntetéssel sújtja az ellene vétkezőket és az eljárás valószínűleg már a megreformált büntetőperrendtartás alapján fog lefolyni.

A laivédó csoport értekezlete

A Nép írja: A keresztény politikusok a kormány ellen a legkiméletlenebb harcot fogják megindítani. Az intranzigens képviselők a Ház fogadó termében ma délelőtt hosszú eszme cserét folytattak. Jelen voltak Gömbös Gyula, Wolff Károly, Eckhardt Tibor Zsilinszky Erdre, Huszár Elemér és még többen, akik egybehangzóan megállapították, hogy elérkezett az utolsó perc, amikor a nemzeti politikát valló képviselőknek egy táborba kell tömörülni. Beható tanácskozás után kikristályosodott az a felfogás, hogy a kormány ellen a legkiméletlenebb harcot kell megindítani. — Az értekezleten elhangzottakból határozottan megállapítható, hogy egy egységes keresztény blokk van alakulóban.

Más forrás szerint a fentebb említett megbeszélésen Friedrich István és Kiss Menyhért is résztvettek.

Fővárosi Bethlen-párt alakul

Az általános politikai helyzetel áll összefüggésben az a hír, amely elsősorban budapesti vonatkozásu ugyan, de országos

jelentősége van — hogy valószínűleg már az ősz elején megalakul a fővárosi egységspárt. A budapesti városházán terpeszkedő Wolff-párt, amely már a tavalyi nemzetgyűlési választások óta elvesztette többségi jellegét, bomladozófélben van, még pedig nem is két, hanem több részre készül oszlani. A többszélő frakciót Wolff Károly és szűkebb környezete alkotja, amely azonban nem akar Gömbösökkel menni, a másik rész határozottan hajlandó kooperálni, esetleg fuzionálni Gömbösökkel. — ez a Bénérd—Csilléry-csoport. A harmadik a Wolff-pártnak az a része, amely a Bethlen-kormány programjának támogatója és a mérsékeltabb politikát látná célravezetőnek a városházán is, ennek a frakciónak Platthy György a vezére. A nyári szünet után minden bizonnyal megkezdődik a községi kereszténypártban a szelekciónak olvan folyamata, amely ezt a harmadik csoportot juttatja többségre, mert Bethlen elérkezettnek látja az időt arra, hogy már a törvényhatósági választások előtti megszerezze a maga számára a vezetést a fővárosi közgyűlési termében.

Heinrich Ferenc Gömbösök kiválásáról

Budapest, augusztus 7. A nemzeti polgári párt kedden este pártvacsorát tartott, amelyen a párt tagjai nagyszámban jelentek meg. Tolnay Kornél üdvözölte Heinrich Ferencet, megemlékezve arról a munkáról, amelyet a legutóbbi politikai válság idején a konszolidáció politikájának érdekében sikerrel kifejtett.

Heinrich Ferenc az üdvözlésre válaszolva, egyebek között a következőket mondta:

— Kellemes az a tudat, hogy az a párt, amelyet mi támogattunk és amely programját a mi elveinkre építve inarkodik céljait elérni, sokkal közelebb jutott hozzánk, mint amikor voltak olyanok is benne, akik velünk homlokegyenest ellenkező elveket vallottak. Mi nem akarunk fuzionálni, a mi pártunk megtartja függetlenségét és önállóságát és a cél, amelyet magunk elé tűztünk nem más, mint a helyes politika útján tovább dolgozni az ország érdekében. Fentartjuk magunknak a jogot a kritikára mindenkiel szemben. Mindig az az érzés vezetett bennünket, hogy arra kell törekedni, hogy a polgárságnak a polgári társadalomnak irányító szerep jusson ugy az országos, mint a községi politikában. Ismerem a kormány küzdelmeit, nehézségeit, ismerem azt az erős energiát,

azt a felülről munkát, amelyet végez és tudom méltányolni. Nem monhatok mást a jelen pillanatban, mint, hogy okosabbat és megfontoltabbat nem tenetünk, mint ha hűségesen támogatjuk Bethlen Istvan grófit. (Elnök eljenz és taps.) Legyenek meggyőződve arról, hogy az államfo is át van hatva attól a nagy teveségtől, amely rajta van és ebben az objektív magasságban, ebből a pozícióból kifolyólag, a melyer emelkedett, becsületesen őszinte jóindulattal tartja ovó kezét az állam polgárain egyformán. Hálásak lehetünk a gondviselésnek, hogy ilyen becsületes, józan, felvilágosult magyar embert adott sokat szenvedett hazánkban.

Heinrich Ferenc a kormányzóra ültette poharát.

Készülődés a nyári szünetre

A nemzetgyűlés ma, várakozás ellenére, nem fejezte be az inadmítás vitáját, csak a 21-ik szakasz elintézéséig jutott el. Mindössze két szakasz maradt a homapi ülésre s így minden valószínűség szerint holnap délig befejezik a részletes tárgyalást. A sürgősség tehát a holnapi nappal megszűnik s így holnap már nem lesz 17 óras ülés. A javaslat harmadik olvasása csütörtökön lesz.

Még három javaslatot kell elintéznie a Háznak a nyári szünet előtt és pedig: az adóvalórizációról, a köztisztviselők lét-számajuttatásáról és az építkezéseknél nyújtandó adókedvezményekről szóló törvényjavaslatokat; szó van továbbá arról, hogy az igazságügyminiszter egyes igazságügyi javaslatokat is le akar tárgyalatni még a szünet előtt. Eppen ezért az a terv merült fel, hogy szombaton is tartsanak ülést. Ha szombattig nem végzi el a Ház ezt a penzumot, akkor e hó 21-ig elnapolják a nemzetgyűlést, mert a képviselők közül mintegy ötvenen Kopenhágába utaznak az interparlamentaris konferenciára s ilyen nagyszámu képviselő távollétében nem lehetne fentartani a Ház munkaképességét. Augusztus 21-én azután rövidesen végeznek a programba vett anyaggal, azután megkezdődik a nyári szünet, amelyet két hónapra terveznek. Ha azonban az említett munkaanyagot szombattig feldolgozzák, akkor nyomban kezdetét veszi a nagy vakáció. Hír szerint kormányzói kéziratokkal fogják elnapolni a Házát október 20-áig és ezzel az ülészak is bezárul.

Kiss Menyhértet kiadják

A nemzetgyűlés mentelmi bizottsága ma délelőtt 10 órakor ülést tartott, melyen egyhangulag elhatározta, hogy Kiss Menyhért mentelmi jogának fel-függesztését fogja javasolni a budapesti kir. főügyészségtől jött megkeresésre, hivatalos hatalommal való visszaélés büntetésere való felbujtás miatt.

URI FEHÉRNEMŰEKET KÉSZIT FRANK EDE.

Feldheim Imre
POSTTÓHÁZ
Kossuth-utca 6.
még mindig a legolcsóbb bevásárlási hely

Holnap befejezik az inadmítás vitáját

Budapest, aug. 7. A nemzetgyűlés mai ülésén folytatták az inadmítás részletes tárgyalását.

A 15-ik szakaszánál Kállay Tibor pénzügyminiszter válaszolt azokra a felszólalásokra, melyek

A kormányzó udvartartásáról
hangzottak el. Várnai Dániel és Rotherstein Mór összehasonlítást tettek Ferenc József király és a kormányzó udvartartása között. A régi kabinetiroda 32 személyből állott a mai kabinetirodáé pedig, a szolgákat is beleveve, nem haladja meg a 20-at. A régi monarchiában 84 millió volt a költségvetés, ma pedig ennek csak 20-ad része aranykoronában. A kabinetiroda és kormányzóság személyzetét a lehető legkisebb keretek közé korlátozták. A legtöbb alkalmazott ma is az állami javakat kezeli. A törvényhozás költségeit sem lehet összehasonlítani a kormányzóság költségeivel.

A tisztviselőkérdésről

elhangozott megjegyzésekre reflektál ezután, Homonnay javaslatát, mely képesítési pótlékokat kér a tisztviselők részére, ellenzi; ugyszintén a családi pótlékok felemelését is. Szilágyinak azt a javaslatát sem fogadhatja el, hogy a pótlékokat számítsák be a nyugdíjba. A kormány gazdaszodik ugyan az általános fizetésemelés és az adók felemelése közötti juttimhoz, de ennek az álláspontnak a tisztviselők nem vallhatják kárát, mert a tisztviselők fizetésemeléséről már megjelent a rendelet. A hadviseltekre vonatkozólag kijelenti, hogy ezek máris bizonyos megkülönböztetésben részesülnek, de az nem lenne helyes, ha magasabb fizetési osztályba sorolnák őket.

Szilágyi Lajos arra kéri a pénzügyminisztert, jelentse ki, hogy a pótlékok rendszeresítése nem fogja megkárosítani a nyugdíjasokat.

Kállay Tibor pénzügyminiszter: Felteslegesnek tartja annak kijelentését, hogy a pénzügyi kormány nem akarja a nyugdíjasokat becsapni. Az aktív alkalmazottaknak is több kategóriája van, amelyben nincsenek pótlékok és amelyben az alkalmazottak kizárólag fizetésiükre vannak utalva.

A szakaszt néhány módosítással elfogadják.

A lakáspénz és a nyugdíj

A 16-ik szakaszánál Homonnay Tivadar három határozati javaslatot nyújtott be. Az első szerint a lakáspénz, mindig a tényleges helyzetnek megfelelő összegben állapíttassék meg, a második szerint a lakáspénz a fizetési osztály és ne a családi állapot szabja meg, a harmadik szerint, aki természetbenj lakást kap és a lakás kisebb, mint aminő őt megilletné, kapjon pótlékképpen lakáspénzt.

Szilágyi Lajos indítványt tett, hogy a nemzetgyűlés utasítsa a kormányt, hogy ez év november elsejétől a lakáspénzkérdést újolag és véglegesen új szabályozza, hogy a sérelmeket megszüntesse, az özvegyek lakáspénzét újolag szabályozza és a szülőltlen árvaik számára is állapíttson meg lakáspénzt.

Ezenkívül határozati javaslatot nyújtott be, mely szerint a tüzelőanyag-árarandóságot és a váltáspénzt az igényjogosultak mindig előre kapják kézhez, másodsor, hogy a nyugdíjasok, valamint a nyugellátásban részesülő özvegyek részére a vasuti kedvezményeket illetőleg a kormány állítsa vissza a december 31-ig fennállott állapotokat.

Kállay Tibor pénzügyminiszter: A lakáspénznél is lehetőleg le kell szállítani az igényeket. A természetbeni lakásoknál ugyanez az elv érvényes. A tüzelőanyag járuléka elfogadása ellen nem lehet semmi kifogása, csak azt kéri, hogy a határozati javaslatban foglalt előre szó helyett idejében szó álljon.

A szakaszt stiláris módosítással fogadják el.

A 17-ik szakaszánál Homonnay Tivadar terjeszt be módosítást a szülőltlen árvaik nevelési segélyéről.

Szilágyi Lajos indítványt nyújt be, hogy kevesebb szolgálati idő is jogsíttson a nyugdíjra, ha az illető szolgálatoközben vagy annak következtében vált szolgálatképtelenné.

Az elnök délután 4 óráig felüüggeszti az ülést.

A magánalkalmazottak

A délutáni ülésen a 17-ik szakaszánál Rupert Rezső a magánalkalmazottak helyzetét teszi szóvá. Az államnak joga van a magánérdekeltségek szférájába is belenyulni és segíteni a magánalkalmazottakon. Ebben az értelembe módosítást nyújt be.

Gadál Gaszton az indítványt házszabály ellenesnek tartja.

Walkó Lajos kereskedelmi miniszter kijelenti, hogy a magánalkalmazottak kérdését törvényileg kívánja rendezni. Kéri Rupert indítványának elvetését.

A szakaszt változatlanul fogadják el.

A NyUKOSz érdekében

Szilágyi Lajos a fegyveres erő szervezetenek mindent megszavaz, de tudomása van arról, hogy a fegyveres erő tagjai a hivatalos esküm kívül titkos társaságoknak is fogadalmat tesznek. Ez ártani fog a fegyveres erő tekintélyének. A katonai nyugdíjasok panaszkodnak, hogy illetményeik nem emelkednek automatikusan. A nyugdíjasok adóztatását helytelennek tartja. A NyUKOSz, részére ugyanolyan elbánást kíván a kormány részéről, mint amilyenben a KANSz-ot részesítik.

Rakovszky Iván belügyminiszter: A rendőrség fizetésének a fegyveres erő többi részével való egyenlővé té-

tele már folyamatban van. Eltsmeri, hogy a budapesti és vidéki rendőrség tsátus viszonyai között különbség van, azonban a sérelmeket elimlnálni fogja.

A romlott liszt

A szakaszt elfogadják.

A 20-ik szakaszánál Homonnay Tivadar a 11-14 szolgálati évvel rendelkező övönök magasabb fizetési osztályba való beosztását indítványozza. A kedvezményes ellátásnak a tisztviselők nem látták hasznát, mert romlott lisztet kaptak.

Szilágyi Lajos: A kedvezményes ellátást illetőleg a korlátozásokat helyeseknek tartja. Az ellátás fenntartásáról maguknak az érdekelteknek kell dönteni.

Kállay pénzügyminiszter: A fennálló rendelkezések módot nyújtanak arra, hogy az övönök magasabb fizetési osztályokba jussanak.

Bud János közlelmzési miniszter: Tény az, hogy a tisztviselők sok esetben romlott lisztet kaptak. A kiszolgáltattott lisztnek körülbelül 50 százaléka volt romlott. Az eljárást megindította és azok ellen a malmok ellen, amelyeknél a legkisebb kifogás volt, a legkérelhetetlenebb eljárás van folyamatban.

A szakaszt változatlanul fogadják el.

A 21-ik szakaszánál Farkas István kijelenti, hogy a munkában állók keresete nem tart lépést a drágasággal, ezt pedig biztosítani kell. A létmínimot mindenki számára meg kell adni. Kívánja az indexrendszer bevezetését.

Ez után az elnök megtette előterjesztéseit. Ezek kapcsán Rupert Rezső szövéttette Lendvai Lehner Istvánnak a nemzetgyűlés ellen intézett ismeretes támadását. Az ülésnek erről a részéről más helyen tudósítunk. Miután megállapították a holnapi napirendet, az ülés este háromnegyed 8 órakor véget ért.

Miliárdos károkat okoz a szárazság

A Hortobágyról az erdőkre hajtják az állatokat

A hetek óta tartó szárazság nagy károkat okozott a szántóföldeken. A türehtetlen forróságban a kukorica már kezd lesülmi és sárguló levele zörög a szélben. Hatalmas táblákon, különösen a homokon teljesen lesült már a kukorica, úgy hogy jóformán az eső sem használna neki. A feketeföldeken még tartja magát, de ha rövidesen nem kap esőt, ott is tönkremegy a tengeri termés. — A burgonya is nagyon megsínyli a hosszas szárazságot. Az indája szárad és kevés alatta a gumó. A kései burgonya, ha a szárazság tovább tart, jó lesz, ha az elvetett mennyiséget visszaadja. — A korai burgonyát már jórészt piacra dobták és így, ha tönkremegy a földekben a kései burgonyatermés, a szegény népek nem lesz mit ennie a télén.

A takarmányfelélekre katasztrófiálisan hat a tartós szárazság. A legelők teljesen lesültek és a jószágok az istállóba szorultak vissza. A Hortobágyról a gazdák a jószágállomány 50 százalékát kénytelenek voltak hazahajtani, mert a jószág nem tudott megélni a lesült mezőn. A nagy szárazság miatt nem tudtak kaszálni és nincs elég takarmány télire. A takarmányhiányt legjobban mutatják a terménypiac árai. Egy métermázsa lucerna 25-30.000 korona. Az uszalma métermázsaát is felül adják 5000 koronán. Ha hamarosan nem lesz eső a mezőkre, a jószág feleszi a még meglévő kis takarmányt és télire nem marad. A piacra már így sem visznek takarmányt, inkább csak a lesült és idő előtt levágott tengerit adják szekerenként 30-40.000 koronájával.

A nagy szárazság már eddig is milliárdos károkat okozott a tengeri- és burgonyatermésben és ha tovább tart, a szegény indult veteményeket teljesen leégeti.

A nagy forróságban egvedül a szőlő és a dinnye érzi jól magát. Az elmúlt években nem volt

olyan jó a szőlőtermés, mint amilyen most így gerkezik. A venyigék alig bírlák a fűrtöket. Bor az ősszel lesz reneteg, csak a lisztharmanat idő előtt kárt ne tegyen a szőlőben. A dinnye is türi még a szárazságot. Szépen köt, de ha közelesen esőt nem kap, az indákon csak apró dinnyék lesznek.

A gyümölcsösökben már sok kárt tesz a szárazság. Le hull fonnnyadva, koraéretten és kevés a teljesen ért gyümölcs. A szárazság nagyságát legjobban mutatja, hogy amire évek óta nem volt példa, még a tölgyfa is lehányta a makkot idő előtt.

Surgoth föfelügvelő jelentése a termés állásáról

A városi közigazgatási bizottság ma délutáni ülésén Surgoth Jenő kir. gazdasági felügvelő betérjesztette júliusi jelentését Debrecen mezőgazdasági állapotáról. Az időjárás tulnyomóan száraz volt s igen kedvezőleg hatott az aratási, hordási és cséplési munkálatokra, azonban káros volt a még lábon álló tavaszi kalászosok szemfejlődésére, valamint a kapás, kerti vetemények, rétek és legelőkre. A buza aratása, valamint a kisebb gazdáknál a cséplése befejezést nyert. Általában igen jó termést adott a szem minősége a legtöbb helyen kitünő. Az ősi rozs közepe, míg az ősi árpa jó termést adott. A tavaszi árpa, — eltekintve egyes helyektől, — általában gyenge termést ígérnek. Igen sok a szorult, apadt szem. A zabvetések szemképződésére a nagy hőség igen károsan hatott, a szárazság folytán pedig fejlődésében igen visszamaradtak.

A tengeri- vetések elég jól fejlődtek és a szárazságot eddig jól állották. Mielőbb hó esőre lenne szükség, különben a cső és szemképződés igen gyenge lesz.

A takarmány- és cukorrépa legnagyobb részt jól fejlődött, de a szárazságot igen sínyli és egyes helyeken a levélzet fonnnyadni kezd.

Általában úgy a kerti vetemények, hüvelyesek, mint mesterséges takarmányoknak sürgősen nagy esőre volna szüksége. A rétek sariu növése a szárazság folytán teljesen megakadt. A legelők a legtöbb helyen teljesen kiszültek és a jószágnak táplálékot nem nyújtanak.

A Hortobágyról az erdőkre hajtják legelni az állatokat

A nagy szárazság következtében a Hortobágyon legeltető gazdák felet...

A tanács ma rendkívüli ülésen tárgyalta a gazdák kérését és javasolta a közigazgatási bizottság mezőgazdasági albizottságának...

A közigazgatási bizottság mezőgazdasági albizottsága ma délután tárgyalta az ügyet. Gróf Degenfeld József és Balogh István szólaltak fel...

Dr. Hadházy Zsigmond főispán kijelentette, hogy a földművelésügyi miniszterhez sürgősen terjeszti fel az ügyet és a legeltetés megengedését a maga részéről is véleményezi.

Bácskában tilos minden, ami magyar. Szabadkáról jelentik: A magyar üldözések újra fellángoltak Bácskában. Adán a minap egy magyar urtársaság szórakozott esendesen...

A kisantant szorgalmazza a tárgyalást a magyar kölcsön ügyében

A karlsbadi konferencia előkészületei

Prága, aug. 7. A külügyminisztériumhoz közelálló forrásból szerzett értesülés szerint a sinajai konferencia határozatainak végrehajtását a kisantantnak e hét vége felé Karlsbadban tartandó újabb — bár nem hivatalos — értekezletén fogják megbeszélni.

továbbá Pasics, Brajtanu és Ossuski párisi cseh követ, sőt Massaryk is kilátásba helyezte megjelenését. Megerősítik azt a hírt, hogy a kisantant felhatalmazta Benest arra, hogy gondoskodjék ama kezdeményezés továbbításáról, amelyel Sinajában a magyar kölcsön ügyét elhatározták.

A német márka katasztrófája I angol font 16 millió, I dollár 3.700,000 márka

Berlin, aug. 7. A márka feltartóztatlanul rohan a teljes megsemmisülés felé. — Német márka nincs többé, mert amit Németországban pénznek neveznek, annak nincs értéke, az nem értékmérő, azt csak azért használják, mert valamilyen mégis csak kell pénz gyanánt használni. — Zürichben ma 0,00015 volt a márka árfolyama Berlinben pedig 16 millió márka volt 1 font sterling és közel 3.700,000 márka volt 1 dollár.

összeomlásának számszerű képe. Egy hónap alatt az angol font 770.000 márkáról 16 millió márkára, a dollár 171.000 márkáról 3.700,000 márkára emelkedett.

A berlini devizapiacra, ahol most már minden megkötöttség nélkül adnak és vesznek devizákat és valutákat, ma katasztrófális jellegű hausse tombolt. A devizák és valuták piacán nem volt áru és igen magas árfolyamok mellett sem jelentkezett eladó. A legutolsó árfolyamok:

Table with exchange rates: London 16.000.000, Newyork 3.700.000, Bécs 490, Prága 100.000, Hollandia 1.370.000, Milano 145.000, Páris 200.000, Zürich 665.000

Bezártak a berlini kereskedők. A detail-kereskedők tegnap gyűlést tartottak, amelyen elhatározták, hogy az összes üzleteket be fogják zárni. Ezt a határozatot a mai napon keresztül is vitték. Berlin üzletei a napnak csak egyes óráiban vannak nyitva.

TÜKRÖGYÁRTÁS mindenféle új tükrök készítése, régi tükrök újra öntése CSAPÓ-UTCA 19. SZ. Debreczeni Üvegész- és Tükrőgyár.

Linschotten holland professor Debrecenben

Előadást tartott a németalföldi református egyháznál

Ma Debrecenbe érkezett I. H. Linschotten amsterdami egyetemi tanár feleségével. A neves holland tudós hosszabb időt fog Debrecenben eltölteni, hogy tanulmányozza az itteni viszonyokat, különösen a református egyház működését.

Délután 6 órakor a református egyház tanácstermében holland nyelvű előadást tartott a holland református egyház szervezetéről és működéséről. Elővezetés előadását Ferenczy Károly bihartordai lelkész tolmácsolta.

A berlini devizapiacra, ahol most már minden megkötöttség nélkül adnak és vesznek devizákat és valutákat, ma katasztrófális jellegű hausse tombolt. A devizák és valuták piacán nem volt áru és igen magas árfolyamok mellett sem jelentkezett eladó.

Megdöbbenve hallotta — ugymond — hogy a debreceni egyház tagjainak száma 70.000 és a szegények támogatására szolgáló intézmények mégis olyan nagyon el vannak hanyagolva. A kis amsterdami egyháznak aránylag jóval több papja van, mint a 70.000 lelket számláló debreceni egyháznak és a lelkészek szoros összeköttetésben élnek a hívekkel.

Debreczeni ujságírók

Cs. Szathmáry Károly

Csengeri előnévvel legyzi az ujságírók krónikája, de nem azért, mintha nemesi előnév lett volna hanem, hogy megkülönböztessék ama többi Szathmáry Károlyoktól, akik szintén tollal hadakoztak a magyarság jóvoltáért.

Még ha nemesi előnéve lett volna, akkor se használta légyen Szathmáry szülőhelye (Csenger) predikátumát, lévén a legradikálisabb értelemben véve ellenzéki. „Jacobinus”-nak hívták a hozzá legközelebb állók és bizodalmas körben még pedig nem minden jellemzőség nélkül, mert már külső megjelenése elárulta a forradalmárt, sőt módorában meg épen volt valami a „Sansculotte”-ok összeférhetlenségéből is.

Nagyon lerongyolódva, számalmas állapotban állított be egy szelviharos, esősen fázós alkonyaton a „Debreczen” szerkesztőségébe a mult század hetedik évtizedének első éveiben, mint a főiskola növendéke, Oláh Károly, az akkori ügyvéd-szerkesztő, megszánta a didergő ifiut, akinek sok szép ígéreteiben egyébként nem nagyon bízott.

Csak a természetét, hirtelen fellobbanó hangulatainak szókimondásait, érdes, gorombaságba fülő megjegyzéseit kellett megszokni. Mert Szathmáry Károly e tekintetben esakugyan a „szívén hurcolta a nyelvet” s a legnagyobb engedelmény, amit jelentősebb esetekben ki lehetett csikarni tőle, hogy bizonyos neki nem tetsző megjegyzésekre: hallgatott. De ilyenkor félreértett, nem a beszélőre s alig várta, hogy eltűnhessen, mielőtt ki nem tör a lelkéből a leplezetlen őszinteség.

Egyébként meleg szívi derék koléga volt s a még nálánál is szegényebbek iránt tulságosan elnéző. Hanem annál elkeseredettebb ellensége mindazoknak, akik jobb sorsba kerülven, megtagadták a multjokat. E tekintetben nem tett kivételt Tisza Kálmánnal sem, aki mint balközépi képviselő, jó barátságot tartott Szathmáry Károllyal, akkor már a „Debreczen” c. lap politikai vezércikkirőlival is. Mikor azután megtörtént a híres fuzió s a balközép és a Deák-párt egyesült s mikor Tisza megtagadta a „bihari pontok”-at Szathmáry Károly egykori barátját épen olyan vehemens cikkekben támadta, mint amilyen dícséretektől zsiros írásokban magasztalta a „Pálfordulás” előtt.

Mikor Tisza Kálmán 1878-ban, már a fuzió után, mint miniszterelnök itt Debreczenben fellépett, akkor már Szathmáry Károly a „Debreczen” felelős szerkesztője lett, épen a szerkesztéstől időközben visszalépett Oláh Károly ajánlatára. És a „Debreczen” mérges vezércikkeinek a Szathmáry epét dobáló írásainak nagy része volt abban, hogy a „Kálvinista Róma” megbuktatta Tisza Kálmánt és a ró-

mai katolikus Baldási Antalt választotta meg, igaz, hogy csak néhány szövegszerűen.

Tisza Kálmánt nagyon bántotta a vereség, de még inkább, hogy egykori jó barátja Szathmáry vezette ellene a részére balul végződő sajtóhadjáratot s a „fama” Tisza Kálmánnak tulajdoníthatja, hogy Szathmáry Károlyt besorozták katonának. Ugy mondják, hogy Szathmáry katonai martíromsága az ő bosszújának a folyománya volt.

Szathmáry Károly, — magasabb iskolai osztályokat nem végezvén, — közbaka lett. Tessenek elképzelni a jakobinus érzelmi hírlapírót császári unitornisban.

Hát, hogy mi igaz a szóbeszédből, ki tudná megmondani. A politikai kulisszák közt történtek hitelességét nines aki bizonyítsa. De tény az hogy ha Szathmáry Károly Tisza Kálmánnak tulajdoníthatja is, hogy közkatonának vitték, de ugyancsak ennek a nagy államférfiúnak köszönhető ez a „renitens” közzivétel, hogy föbe nem lötték.

Mert hallatlan fegyvelemsértéseket követett el. Büntették is mindenképen, de a lázongó természetű ifjuval nem boldogultak. Sokszor léptek közbe jóbarátai, — a város előkelő polgárai is, — érdeklében, mikor valami „fogósabb” stíliket követett el s mikor igazán közel állt a nyakához a halbtörtségi ítélet.

Ugy igyekeztek meggyenyíteni, hogy ugyanakkor nagyobb bajokba ne keveredjék. Egy izben, valami csinyje után például neki kellett kitisztítani az inspekciós tiszték összes csizmáit, lábbelitét.

Szathmáry Károly nem bánta. Ki-

ült a kaszárnya udvarára s énekelve, fityörözve subikszolt, keflét. És a nó-táiba belefoglalta, hogy:

Igy subikszolt Tisza Kálmán bardtja! Azután bedugták az irodába, dacára annak, hogy az általános kérdésekre így felelt:

Százados: Neve, polgári foglalkozása?

Szathmáry: (Megmondja nevét.) Hírlapíró!

Százados: Akkor tud írni, olvasni?

Szathmáry: Nem, analfabéta vagyok.

És az irodában is tovább folytatta a renitenskedést.

Egyszer valami generális meglátogatta a kaszárnyát, nem kerülve el az irodát sem.

Hát mint meglátta a Szathmáry „irodista”-közbaka elhanyagolt toaletti-ét, égne meredt a haja, — ha ugyan volt illyesféle szőrzet a tábornok ur fején.

— Disznóság! — ordította németül. A százados meg „rapportra” rendelte Szathmáryt.

— De kiöltözködj, teljes felszereléssel, — ordította most már ő is.

Ezt arra értette, hogy a cafatokban csüngő zsinór oda legyen varrva a nadrághoz, fényes legyen a gombok s oldalfegyver s a „kravatti” se hiányozzék a nyakáról stb. Szathmáry másnap megjelent a „rapporton”. Elég rendben volt a ruházata, csak azt nem lehetett tudni, — az altiszt esküldözött, hogy ő nem érti miképen történhetett, — hogy Szathmáry egyik füle mellé egy hegyes tollszár, a másik mellé egy hosszú „pluibusz” volt oda tűzve s mikor szólították, a bluzából kirántott egy hosszabbajta „léniót” (vonalzó) és az-

mellett a cselekvés nagyobb fontosságát. Hollandiában csak 600.000 református van. Csonkagyarországon pedig másfélmillió és ha abban a szellemben, segítséssel és támogatással dolgoznék, mint a holland papok, a hívek áldása, az egyházi élet felvirulása lesz az eredmény. Beszédét rövid írával fejezte be, melyben áldást kért az egyházra és szabadságot kívánt az elnyomott magyaroknak.

A debreceni bérmozgalmak

A patkógyár munkásai ma délelőtt az iparigazgatóságon bejelentették a sztrájkot. A munkások július 30-tól 40 százalékos, augusztus 6-tól még 25 százalékos bérjavítást kértek. A gyár igazgatóságával folytatott tárgyalások nem vezettek eredményre és a békéltető tárgyalások további vezetését dr. Olasz Vilmos városi kapitány vette a kezébe. A sztrájkoló munkások száma meghaladja az 50-et. A békéltető tárgyalást 9-én délelőtt tartják meg.

A Blattner-féle képerket és ablakgyár munkásai is beszíntették a munkát. A békéltető tárgyalást az iparhatóság 9-én délelőtt 9 órakor tartja.

A Haidumegyei Vasútnőde és Gépgyár sztrájkoló munkásainak bérharcában 8-án délelőtt 12 órakor tartják meg a békéltető tárgyalást.

A férfiszabók bérmozgalmában ma délelőtt volt a békéltető tárgyalás. A munkások 50 százalékos javítást kértek, de a tárgyaláson megegyeztek a mesterekkel 15 százalékos javításban. Az alapórabért 796 koronában állapították meg, a műhelyen kívül dolgozók üzemi pótlék címen óránként még 135 koronát kapnak.

A cipész és cipőtelszárító munkások bérmozgalmát is befejezést nyert. A munkások augusztus 11-ig 70 százalékos, augusztus 13-tól 97 százalékos javítást kértek. A békéltető tárgyaláson 50 százalékos javításban egyeztek meg. A felemelt fizetést a megállapodás idejétől kapják.

A vízvezetési szerelők megegyeztek a mesterekkel. Egy segéd órábérére 1 évtől 3 évig 567 korona, 3 évtől felfelé 753 korona, az önállóan dolgozó segéd órábérére 951 korona, a kiegészítőmunkás 472 koronát kap.

A lakatossegédek a bérmegállapodás alapján egy évig 200-375, segítőmunkásnak 375-625, önálló segéd 625-725, a csoportvezető pedig 775 koronát kap óránként.

Az asztalos munkások bérmozgalmában is létrejött a megegyezés. A munkások augusztus 3-ig visszamenőleg 45 százalékos bérjavítást kaptak.

zal szalutált, mint a tiszt urak szoktak a karddal.

— Jelentem alásan, — mondta szabályszerűen — mint irodista itt vagyok: teljes felszereléssel.

A további jelenetek elgondolásához nem kell túlzott fantázia.

... Végül is kizsperálták. A szadása — hír szerint — maga kérte az ezredorvost, hogy fogjon rá legalább hatféle betegséget.

— Mert nagyon félek, hogyha ki nem lököd az armádiából — még többé kell lövönnöm, — mondta rezignáltan.

Szathmár Károly, akit Sipos Bálint váltott fel a „Debreczen” szerkesztőségében, azután még itt működött Debreczenben az 1883-ban alapított, de nem sok ideig fennállott „Eh-resztő” szerkesztője, 1885-ben halt meg.

Hírlapi cikkeken kívül, melyek egy részét „Dr. Tolle” ánevén írta, így humoros verseit is, marandóbbat sem alkotott, mint sok hírlapíró társa (Szilnyei József író-lexikona pontosan tíz sorban emlékszik meg róla, írván, hogy ő a Népköltési gyűjtemény „csengerj mysteriuma”-nak közlője s hogy van egy hosszabb munkája: „A keresztényen egység, mint a keresztényen vallás föalapelve”. Ez utóbbi Debreczenben 1863-ban jelent volna meg. Kutattam utána, de nyomát nem leltem.

Becsületes szegénységben halt el, mint e kor írói, hírlapírói általában. Emlékét egy ideig vig poharazás közben fel-fel idézték egykori debreczeni kollégái, nagy politikai csaták után emlegették a debreczeni ellenzéki cívisék is... Azután Imrádon jeltelen sírlát befutta a debreczeni por és közhírség... Elfelejtették!

Szv. Z.

A borbélyoknál, a kegygyárosoknál, s a többi szakmában a békéltető tárgyalások tovább folynak.

A férfiszabók a ma délelőtti megegyezés után rögtön bejelentették új bérmozgalmukat, a budapesti bérmozgálathoz viszonyítva kérik az új bérjavítást.

Az Ulain-féle vádak ügyében megszüntették a bankok ellen a vizsgálatot

Budapest, aug. 7. A Magyar Általános Hitelbank, a Kereskedelmi bank és a Lloydbank ellen a büntetőtörvénykönyv 481. szakaszába ütköző megvesztegetés vétsége címén folyamatban tett ügyben dr. Kovács Miklós vizsgálóbíró kiszállott mind a három bank helyiségébe és ott az ügyre vonatkozó levelezéseket, bejegyzéseket, egyéb iratokat áttanulmányozta. A vizsgálóbíró munkájának befejezése után részletesen indokolt végzést hozott, amelyben az eljárást azon a címen megszüntette, hogy a bankok amaz eljárása, hogy részvények kibocsátásával kapcsolatosan egyes tőhivatalnokoknak könnyű pénzbeli nyereséget juttattak, nem meríti ki a büntető törvénykönyv 481-ik szakaszába ütköző megvesztegetés vétségét, miután a büntető törvénykönyvben e szakasz azt követeli meg, hogy a közhivatalnokoknak valaminő ígéret vagy juttatás kifejezetten és közvetlenül abból a célból történjék, hogy valamely konkrét kötelességét megszegje.

A vizsgálóbíró az összes iratok betekintése alapján azt a meggyőződést vallja, hogy mindezek a részvényjuttatási járulékok az illető közhivatalnokok semmiféle kötelesség-szegésével viszonyban nincsenek.

A kir. ügyész az összes iratokat sürgősen felterjesztette az igazságügyminiszterhez és az igazságügyminisztertől kért arra nézve utasítást, hogy a vizsgálóbíró megszüntető végzése ellen a kir. ügyészség éljen a felfolyamodással a vádtanács-hoz.

E tekintetben az igazságügyminiszter még nem határozott, döntése elé általában nagy érdeklődéssel tekintenek és különösen a bankok és képviselőik az irányban tettek lépéseket, hogy az ügyészség ne éljen felfolyamodással a vizsgálóbíró megszüntető határozata ellen, mert állításuk szerint ilyen fel-

folyamodás a bankok hitelét a nélkül sértené, hogy valamilyen pozitív eredményre kilátás is lenne.

HIREK

— Az időjárás. A meteorológiai intézet jelenté: Hazánkban a hőmérséklet még alacsonyabb volt a rendesnél. A maximum 27 fok Budapesten, a minimum 8 fok Egerben. Az ég többára felhős. Prognózis: Tulnyomóan száraz idő várható hőemelkedéssel.

— Dr. Gulács tanár gyászja. Dr. Gulács István nyugalmazott református főgimnáziumi tanárt fájdalommal csapás érte: 17 éves leánya, Klára, ma délelben az Augusztus-szantatóriumi belgyógyászati klinikán három heti szenvedés után meghalt. A tragikus sorsú leánya és a mélyen suított család iránt ismerőseik és barátai körében általános részvét nyilvánult meg.

— Fábrián és Eckhardt között kárdepárba lesz. Budapesti tudósítónk jelenté: Fábrián Béla és Eckhardt Tibor nemzeti gyűlési képviselők lovagias ügyében holnapután lesz kárdepárba. Fábrián részéről a megbízottak Pakots József és Haidu Marcel, Eckhardt részéről Gömbös Gyula és Zsilinszky Endre, szigorú feltételi kárdepárba állapodtak meg. A párbaít ma délután akarták megvívni, erre az előkészületek meg is történtek, azonban közbejött technika okok miatt a kárdepárba megtartását holnapután délelőtre kellett halasztani.

— A városi levéltár könyveket vásárol. A városi levéltár a folyó évben folytatja a kézikönyvtár gyarapítását. Főleg történelmi szakmunkákat keres, de megvásárol egyéb műveket is. Ugyanilyen munkákat, tekintettel a kulturális célra és a fedezetül szolgáló összeg csekélységére, adományképen is elfogad. Felhívjuk az érdeklődő közönség figyelmét, hogy eladásra vagy ajándékol szánt könyveit, illetve azok jegyzékét a levéltárhoz (Városháza, földszint 5. sz.) a hivatalos órák alatt sziveskedjék bemutatni.

— Valorizált fizetést követelnek a magántisztviselők. Budapesti tudósítónk jelenté: A jövő héten tartják meg a magántisztviselők országos kongresszusát. A magántisztviselők valorizált fizetést követelnek, 300 ezer koronás átlagfizetést kérnek.

— Tarifaajavító ankét a Mávnál. Mint Budapesti tudósítónk jelenté, a Máv igazgatóságánál tegnap nagyszabású, hat napra tervezett tarifa-ankét kezdődött, amelyen egy szerves tarifareform alapjait akarják kidolgozni minden érdekeltéssel meghallgatásával. Megvizsgálja az ankét a folytonos hibákat, sorra veszi a díjtételeket. Tegnap a gyümölcs és főzeléktételek szállítási tételeit vizsgálta meg az ankét és a gyümölcs és főzeléktételek szállítási díjainak leszállítása mellett foglalt állást.

— Az első repülősztrájk. Londonból jelentik: A léghajózás történetében páratlan eset történt a hét elején a croydoni repülőtéren: kitört és szerencsésen véget ért az első repülősztrájk. Az amszterdami légi posta mindegyik repülőgépe augusztus 5-én délután 12 óra 50 perckor: az utasok már mind a fülkéjükből ülték, a gép indulásra készen áll s ekkor a pilóta váratlanul kijelentette, hogy csak akkor indul, ha az utat az eddigi négy font sterling helyett hat fontot fizetnek neki. Mint-hogy hírtelenben nem lehetett pótlásról gondoskodni, a london-amszterdami légforgalmi társaság vezetője két órai tárgyalás után teljesítette a pilóta követelését, aki erre tüstént a levegőbe emelkedett, boldogan gondolván arra, hogy mily sikerrel juttat a repülősztrájk, terén kifejtett úttörő tevékenysége.

— A szacharin ára. A pénzügyminiszter újból megállapította a mesterséges édesítőszer árát. Eszerint a 25 tabletát tartalmazó csomag 232 K, a 300 darabot tartalmazó doboz ára 2720 koroába kerül.

— 3-as honvéddünnep augusztus 20-án. A volt m. kir. 3-as honvédek és népfelkelők baitársi egyesületének választmányja pénteken délután 5 órakor a városháza kistanácsterm-ben ülést tart. A tárgysorozaton az augusztus 20-án rendezendő 3-as honvéd emléknap előkészítése szerepel s ezért minden baitárs megjelenése okvetlenül kívánatos.

— Ügyvédi értekezlet a forgalmi ügyében. A debreceni ügyvédi kamara választmányára értesíti a kamara tagjait, hogy a m. kir. pénzügyminiszterium a kontingens nagysága tekintetében sürgős előterjesztés tenné, a kamara választmányára e tárgyban augusztus 8-án, szerdán d. n. 4 órakor értekezletet tart, melyre a kamara tagjait azzal hívja meg, hogy az ügy fontosságára tekintettel minél nagyobb számban megjelenjen sziveskedjenek. Debreczen, 1923 augusztus 6. Márk Endre m. kir. udvari tanácsos, elnök, dr. Mangner Arthur titkár.

— A vízművek tolvajai. Ma reggel egy lovasrendőrőr behozta a vízművektől a rendőrségre Balogh Imre és Elek István napszámosokat. Az egyik lezárt bódéba betörték és székkel szétverték az ott talált 2 millió korona értékű vízórárt. A szétvert órát nem bírták értékesíteni és szétverte, mint ócskavasat akarták eladni. Az arra cirkáló járőr a kopócsolásra figyelmessé lett és sikerült eltojni a két tolvajt. Kihallgatásuk után átkísérték őket a kir. ügyészségre.

— Kivégeztek egy kémert. MTT jelenté: Simon Pál polgári egyént kémkedés miatt a honvéd törvényszék köztelítési halálra ítélte. Az ítéletet augusztus 7-én reggel 9 órakor a margit-köruti fogház udvarán végrehajtották.

HERCZEG ANNA
NŐI FELÖLTŐK MODELHÁZA
PERENC JÓZSEF UT 41.,
a de. hány nagyrúda mellett.
Elegáns őszi és téli
NŐIFELÖLTŐK
blousok, ruhák,
nagy választékban
::: megérkeztek. :::
Szolid olcsó árak!

— Verekedés a Kossuth-utcai temetőnél. Ma este 10 óra után a Kossuth-utcai temető és az O. lajút között valószínűleg esőtől kivont egy italos és egy józan társaság. Valamelyik külvárosi vendéglőből alaposan beborzolt egy 6-8 tagból álló csoport. Az egész uton kiabáltak és a haza felé siető embereket inzultálták. Az Olajút előtti szembetalálkozott egy 10 tagból álló társasággal, mely a vágányokon át jött. A részeg társaság egyik tagja előbük állt és „Kuss az utból paraszt!” — kiáltással föbeugrta a hozzá legközelebb állót. A valószínűleg napszámosokból álló társaság a durva támadást nem hagyta megtorlatlanul és neki támadt az uton-állók. Percek alatt valószínűleg harcra fordult és a részeg társaság alaposan megkergettek. A szétzavart izzága csoport azonban hamar összeverődött és a napszámosok elé kerülve a temető háttalján elvezető gyalogút mellett útra megtámadta őket. A napszámosok botokkal és boxokkal ütlegelni kezdték, mire azok hogy szorongatott helyzetükből menekülni tudjanak, késsel segítettek magukon. A támadók közül többit összeszurkáltak és egyikük olyan súlyosan megsérült, hogy ájultan zuhant a földre. Az összeszurkált támadók súlyosan sebesült társukat magukkal vitték és a kolónia felé távoztak a harc színhelyéről.

— Beszakadt az utca a gözeke alatt. Ma délután a Csapó-utcan mezőgazdasági gépeket vontattak. Az utca derekán az egyik gözeke alatt leszakadt az úttest és a súlyos gép félig a földbe süllyedt. Két vontató motor alig tudta kiszabadítani a mélyedéssből. A gözeke kiszabadításánál majdnem halálos szerencsétlenség történt. A motornál dolgozó munkások egyike lecsúszott a gépről és ha ruhája fenn nem tartja egy szegen, a súlyos kerek alá került volna. Az úttesten 10 4 méter hosszúságú szakadék van.

LENGYEL kelmefestő, vegyéliszító
Csapó-ut. 20. és 21.

A
HÖLGYKÖZÖNSÉG
ÖRÖMÉRE
mi nyilik meg
augusztus 8-án
AZ
ARANY
B I K Á
ÉPÜLETÉBEN

192
A közl
dr. Tü
llusi k
tájéko
közeg
Járván
rendsze
zött, m
rut ma
31-en
kör ke
kivánt,
fordult
követe
haláloz
lakossá
rapido
zavaro
A Csa
nyai r
a háro
szegé
het ka
az ese
nak s
vár.
— 6
Ma, a
sén dr
tó a ju
szóló
tokat
foly ju
57.749,
9.876,8
76. Ha
tesség
Fényü
adó (t
galmi
Dohán
lyegjö
vedék
adó
638.101
LEL
UGR
Ü
CS
TA
BE
T
ben, k
tőjébe
puszti
a kiki
nevi
alatt l
átterje
is, az
A rak
a hajó
puszti
bárkál
és ot
dőkke
is elst
ia a s
debrec
utca 2
kiváns
bonát
gu ör
mélye
az iga
nyek
— Margi
rég
Béla.
— Piacz
— F
fajta
mány.
Szára
ba ho
— uszóm
— C
érkezt
hatók
köny

KÖZGAZDASÁG

Üzlettelenség a mai értéktözsden

Budapest, augusztus 7.

Csendes forgalom mellett indult meg a tőzsdén az új periódus, melynek üzleteit a Giron kívül bonyolították le. Az a körülmény, hogy pótgiri létesül, amely 15 napos határidővel bonyolítja le azokat az üzleteket, melyeket az ügynökök bejelentenek nála, fokozta a tőzsdetanács kényszerűségeit-rendelete nyomán támadt kaoszt feljuttatta az a zavar, mely a pénzpiacra fejtődött ki s a mely arra vezetett hogy a tőzsdei vége felé már egyáltalán semmitéle üzletet sem bonyolítottak le készpénzben. A legmagasabb árfolyamokat zárlat körül jegyezték, amikor a legtöbb papír 5-10 százalékkal a legutóbbi kurzusra féle emelkedett.

Legalacsonyabb és legmagasabb árfolyamok:

Bankok	
Ang.-Magyar Bank	50000-60000
Földhitel	180000-190000
Hazai	110000-120000
Hermes	55000-65000
Központi Jelzálog	18750-21000
Magyar Hitel	360000-380000
Magyar Cseh Iparbank	28000-30000
Magyar Forgalmi	32000-40000
Magy. Ker. Hitel	30000
Leszámitoló	60000-70000
Lloyd Bank	24000-26000
Magyar-Német Bank	42000-44000
Magyar-Olasz Bank	24000-25000
Magyar Városi Bank	16500-17500
Merkur	21000-25000
Nemzeti bank és takn.	31000-38000
Oszt. Hitel	135000-150000
Pesti Keresked.	700000-735000

Takarékok	
Bélvárosi	38000-40000
Budapesti Lipótvárosi	19000-21000
Fővárosi	91000-100000
Magyar Általános	105000-120000
Pesti Hazai	190000-210000

Biztosítók	
Első Magy. Bizt.	1750000
Fonclére	170000-180000
Jégbiztosító	63000

Malmok	
Borsod-Miskolczi	100000-120000
Concordia	55000-57000
I. Békéscsabai	55000-57000
I. Budapesti	115000-135000
Gizella	68000-70000
Hungária	76000-79000
Király malom	50000-52000
Viktória	20000-23000
Tr. Danubia	40000-55000
Back	75000

Bányák—Téglagyárak	
Borsodi	255000-270000
Budapest-Szentlőrinc	62000
E. Szászvári	340000
F. Kohó	600000-650000
Drasche	142500-145000
Magyar Ált. Szén	1700000-1750000
Magyar Kerámia	54000-56000
Nagybányai	150000-170000
Salgó	520000-550000
Urikányi	700000

Nyomdák	
Athenaeum	150000
Globus	35000-36000
Kunossy	24000-25000
Pallas	100000-135000
Rigler	55000-60000
Stephanium	35000-42000

Vasipar	
Coburg	34000-35000
Csáky	40000-45000
I. Gazd. Gép.	140000-150000
Pábián	16000-18000
Pegyyer	740000-775000
Frank	72000-75000
Ganz Danub.	1280000-1300000
Ganz-Vill.	1000000-1100000
Györfly-W.	40000-50000
Höfner	140000-150000
Kühne	76500-81000
Láng	145000-148000
Lipták	27750-30000
Mág.	58000-62000
Magyar Acél	130000
Magyar-Belga	120000-150000
Magyar Motor	65000-70000
Magyar Olom	26000-29000
Magyar Réz Chaud	145000
Magyar Vegyipar	41000-45000
Magyar Wag. Győr	107500
Rex háj	20000-23000
Rima	172000-192000
Roesseman	60000
Schlick	124000-130000
Teudloff-Dittr.	60000
Wörner	34000-38500

Külföntéle vállalatok

Ált. Oszt. légsz.	900000-1000000
Bárdi	19000-27000
Baróti	16500-187500
Bóni	80000-87000
Chinoín	45000-50000
Danica	115000-120000
Dél-Cukor	345000
Diana	18000-23500
Égisz	26000-29000
Égisz. Izzó	345000-410000
E. Textil	15000-21000
I. M. Papír	65000-75000
I. M. Szövő	69000-70000
I. P. Spódium	210000-220000
I. Tem. szesz	73000
Fővárosi sör	42000-44000
Goldberger	61000-65000
Gschwindt	175000-195000
H. Műtrágya	280000
Juta	105000-115000
Karton	75000
K.-Murányi	50000
Keleti-Gr. Kegl.	15000-16000
Királyautó	13000-16000
Klotild	125000-150000
Ligetszanat.	70000-74000
M. Cukor	2475000-2575000
M. Lámpa	155000-161000
M. Kender	63000-65000
M. Östermelő	230000-240000
M. Pamut	165000-180000
M. Ruggyanta	127000-128000
M. Vas. Forg.	155000-165000
Mezőh. Cukor	260000-280000
Oceán	27000-28000
Olajipar	105000-110000
Pann. sör	23000-25000
Phobus	30000-30500
Püspöki bp.	29000-30000
Szegedi Kend.	260000-275000
Telefon	78000
Temesi sör	85000
Török	15500-17000
Unio-szinh.	18000-19000
Vill. pezsgő	32000

Fainar	
Ált. fa Merk.	13500-14500
Egyes. Fa	38000
Fuornir	33000-35000
Guttman	370000-440000
Hazai fa	115000-140000
Körösbányai	15000-16000
Kronberger	14000-16500
Lignum	60000-65000
Magyar Erdő	14000
Magyar Lloyd	79000
Malomsoky	20000-20500
Nemzeti fa	220000-230000
Neuschloss-L.	12500-14250
Rézbányai	50000-52000
Szlovénia	76000-83000
Viktória bur.	15000-16000
Zabolai	120000-125000

Közlekedés	
Adria	490000-510000
Atlantica	53000-55000
Bp. Közuti	31000-32500
Délvasut	105000-112000
M. F. T. R.	201000-205000
Nova	105000-110000
O. M. Áll. v.	350000-400000
Tröst	90000-92000

Hivatalosan nem jegyzett értékek

Fabank	7800-8000
Warnsdorf	2000-2400
Kopetzky	2500-3600
Kéve	3800-4200

Az utótőzsdén

a forgalom nem növekedett, de az irányzat határozottan megszilárdult. A jobb véleményt azzal indokolják, hogy a következő tőzsdénapon már megszűnnek azok a zavaró körülmények, amelyek ma visszatartották az üzletkötésektől a tőzsdetanács egyáltalában nem volt üzlet.

Magyar hitel 370000 pénz, Lloyd bank 27000, Hermes 70000, O-buda-Ujlaki 5000, Athenaeum 155000, Rigler 60000, Borsod-miskolci 120000, Concordia 56000, Bpesti gőzm. 128000, Gizella 69000, Hungária 77000, Viktória 215000, Trans-danubia 43000, Jégbiztosító 62000, Első magy. ált. 1900000, Nasic 1100000, Óra 320000, Ganz-Danubius 1310000-1315000, Ganz-vill. 1025000, Izzó 395000, Karton 75000, Pamut 165000, Phoebus 30500, Tröst 90000, Textil 20000, Georgia 800000, Klotild 142000, Starfilm 35000, MFTR. 203000.

74500 korona a buza

A mai terménytőzsdén az irányzott gabonában gyengébb, a takarmány-cikkben szilárd, a forgalom közepes.

Hivatalos árak: 76 kilós 6 buza tiszavidéki 73000-500, egyéb 72500-73000, 79 kilós tiszavidéki új buza 73000-500, egyéb 73750-74000, rozs új 46-47000, árpa új 47000-50000, zab új 68000-70000, ó 70-72000, tengeri 55-56500, repce új 122500-135500, korpa 33000.

Zürichi zárlat

Berlin 1.5, Hollandia 218 és egyegyed, Newyork 554, London 2532, Páris 3185, Milánó 2395, Brüsszel 2525, Prága 1625, BUDAPEST 3 és egyegyed, Belgrád 590, Bukarest 280, Varsó 23, Bécs 77 és tél, Szófia 505.

A devizaközpont arfolyamai

Valuták	
	Vetel Eladás
Napoleon (pénz)	68000.— —
Angol font	86490.— 88890.—
Dollár	18900.— 19590.—
Hollandi forint	7438.— 7678.—
Svájc frank	3400.— 3520.—
Francia frank	1095.— 11350
Belga frank	867.— 902.—
Lira	817.— 852.—
Szokol	554.— 578.—
Dinár	201.— 209.—
Leva	173.— 180.—
Lei	95.50 102.50
Osztrák korona	0.2645 0.2785
Lengyel márka	0.078 0.088
Márka	0.009 0.014

Devizák	
London	86290.— 88690.—
Newyork	18890.— 19940.—
Amsterdam	7438.— 7678.—
Zürich	3400.— 3520.—
Páris	1090.— 1126.—
Brüsszel	867.— 902.—
Milano	817.— 852.—
Prága	554.— 578.—
Belgrád	201.— 209.—
Szófia	173.— 180.—
Bukarest	95.— 102.—
Bécs	0.2645 0.2785
Varsó	0.078 0.088
Berlin	0.007 0.012

Óriási áremelkedés a 10 es állatvásáron

5-6-7 millió egy pár jármos ökör, 1-2-3 millió egy fejős tehén

A tegnapi sertésvásár hallatlan áremelkedéseivel hasonlóan emelkedtek ma a lovasvásáron s a szarvasmarhavasáron is az árak.

A lovasvásáron a keves felhajtott állat iránt nagy kereslet nyilvánult meg és járult hozzá nagy mértékben az árak felszökkenéséhez. A silányabb minőségű lovak ára 300000, a jobbak ára másfélmillió kezdődött, de öt millió koronáig kötöttek üzleteket.

A szarvasmarha-vásár allandóan növekedő kereslet mellett kezdődött s a közepes mennyiségben felhajtott állatok ára jóformán negyedszázadát ment feljebb. Egy pár jármos ökör ára 5-6-7 millió, a fejős tehén ára 1-2-3 millió körül mozgott minőség szerint. A vágómarha kilogramja csúszuban 3000-3800, a borjú 4000-4800 korona volt. Ez a jelentős áremelkedés a marha és borjúhús árának nagy emelkedését vonta maga után.

Husárak: marhahús 6000, növendék marha 5200, borjúhús 6000, juhhús 4600, setréshús 5800-6600, kővér liba, ruca 7-90000 korona, a hal kilogramját 1500-4000 koronáért adták.

A zsir elérte a 120000 koronás árt

A harmadik piacon az árak a tegnapi szinten mozogtak. Egy pár kappan 16-18000, tyúk 12-18000, pulyka 20-40000, liba sovány 18-40000, ruca sovány 10-20000 korona, paprikának való csirke pártát 8-10000, rántani valóét 4-7000 korona közt mozgott.

A terménypiacon ma nagyon sok búzát hoztak fel, de gyenge kereslet volt s az árak 4000 koronával estek: prima buza mázsáját 72-74000 koronáért kínálták. Rozs 50-52000, árpa 45-52000, zab 63-65000 korona volt. A tengeri ára egy szinten mozog a búzáéval, 70-75000 korona.

A tüzifiacon sok áru volt, vevő kevés, de azért az árak szilárdak maradtak. Tüzifa mázsáját 10-12000, mskófa 8-10000 korona.

A fejbiacon az árak a tegnapiak. A tanyákról sok tojást és tejet hoztak be, de azért nem estek az árak. A tehenetűró 1600-2000, juhűró 3600-4000, vaj 9-10000 korona. A tejföl

Az augusztusi közegészségügy.

A közigazgatási bizottság mai ülésén dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvos a júliusi közegészségügyi viszonyok felől tájékoztatta a bizottságot. Eszerint a közegészségügy állapota kielégítő, járványos betegség nem fordult elő rendszeresen. A halálzási okok között, mint nyáron, rendszeren a bélhurut nagyobb százalékszámot kapott, 31-en haltak el, viszont a tüdőgümőkör kevesebb áldozatot — 23-at — kívánt, mint máskor. Szörványosan fordult elő a vérhas, egy áldozatot követelt. A születések száma 236, a halálzásoké 201 volt, tehát a város lakossága tisztán 35 újszülöttel gyarapodott. A vízvezeték vize nagyon zavaros volt, de nem volt fertőzőtt. A Csapókert közegészségügyi viszonyai rosszak, mert a városrész mind a három kutja elromlott s így egészséges ivóvizet a Csapókertben nem lehet kapni. Az egészségügyi hatóság az esetet bejelentette a városi tanácsnak s most sürgős intézkedéseket vár.

638 millió adó folyt be júliusban.

Ma a közigazgatási bizottság ülésén dr. Lánzy István pénzügyigazgató a július havi pénzügyi állapotokról szóló jelentésében a következő adatokat terjesztette a bizottság elé. Bejövő július hónap: Egyenes adóban 57.749.961, Földadó (buza alapon) 9.876.895, Jövedelem és vagyonadó 70. Hadinyereségadó —, Hadmentességi díj —, Illetékek 16.952.737, Fényüzési adó 22.672.290, Forgalmi adó (béljegyekben) 137.390.154, Forgalmi adó (készpénzben) 101.566.445, Dohányjövődékben 141.358.159, Bélyegjövődék 10.005.796, Határyámjövődék 18.856.362, Fogyasztási és italadó 21.734.587, összesen bejött 638.101.662 ezer korona.

LEJÖBB! LEGOLCSÓBB!

UGORKÁS ÉS BEFOTTES

ÜVEGET,

VALAMINT

CSEH GYÁRTMÁNYU

TÁBLAÜVEGET

BERGER ÉS WEINBERGER

PIAC-UTCA 66.

TELEFON 11-20.

Nagy hajótűz Ragusa kikötőjében. Raguzából jelentik: Ragusa kikötőjében, Gravosában nagy hajótűz pusztított, ismeretlen okból kigyuladt a kikötőben veszteglő „San Mauro” nevű vitorlás, mely a szélben percek alatt lángokban állt. A tűz rohamosan áttért az összes környező hajókra is, azokról meg a kikötő raktaíraira. A raktaírok tűzét sikerült lokalizálni, a hajókat azonban csak úgy tudták a pusztulástól megmenteni, hogy gőzbárákkal kivontatták a nyílt vízre és ott zudítottak szivattyúfecsken-dökkel óriási vízsugarakat rájuk. Így is elcsütyedt öt hajó. A kár meghaladja a százmillió dinárt.

A Hungária hengermalom r.-t. debreczeni malma (Homokkert, Bánffy utca 2.) július hó 20-tól kezdődőleg kívánságra felőrli a behozott gabonát vagy kicseréli azonnal elsőrangú őrlményekre. Költséget nem kímélve a malom újból szereltetett és az igazgatóság a legkényesebb igények kielégítéséért szavatol.

Ha reumás használjon iszapot a Margit-fürdőben.

Tükrögyártás, üvegszólás. régi tükrök újjáöntése. Sipkovits Béla, Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

Altmann szücs mülhelye nem Piacz-utca, hanem Miklós-utca 22.

Rába vasalt szekérkerék minden-ajta igazsárműhöz tökéletes gyártmány, így csaknem elpusztíthatatlan. Száraz anyag, hajtott talp. Forgalmomba hozza Riesz Henrik kocsi gyár.

A Margit-uszodában okleveles uszmester tanít, Tandj 600 korona.

Őszi divatlapok. Elite stb. megérkeztek és nagy választékban kaphatók Hegedüs és Sándor R.-T. könyvkereskedésében.

ára emelkedett, 2000-2500, tej 300-400, tojás 180-210 korona.

A gyümölcs- és zöldségpiacon az árak tartottak voltak. Barack 600-1200, szilva 300-600, körte 300-700, alma 300-700, dió 1200-1400, dinnye görög 200-300, sárga 300-400 korona. Szemes bab 600-700, hüvelyes bab 600-750, borsó 600-700, burgonya 240-260, foghagyma 700-800, vereshagyma 500-600, paradicsom 500-600 korona. Egy fej káposzta elérte a 800 koronát, átlagos ára 100-700 korona, karfiol 100-700, kelkáposzta 60-200, saláta 5-25, kalarabé 20-200, zeller 20-80, retek 20-80, tök 100-160, uzorka 10-50, zöldpaprika 10-60, zöld tengeri 50-100, egy köteg sárga répa 100-300, gyökér 100-250 korona. A sóska és a gomba eltűnt a piacon.

Kenyér, fehér 1200-1300, barna 600-900 korona, nullás búzaliszt 1460, rozsliszt 960 korona.
Zsemle, kifli 65-70, nagy 130-140 korona.

SZÍNHÁZ

Mozgósínház

Vigszínházmozgó. Az ezerarcu ember, folytatás. Az előadások kezdete 6 és 9 órakor.

SPORT

Az UTE kettős veresége Hollandiában. Az Ute csapata szombat délután a hollandi Entschade csapatával mérkőzött és gólnélküli féldő után 2:1 arányban vereséget szenvedett. Az UTE Entschadeből Devenderbe utazott, ahol azonban szintén nem volt szerencséje, mert az ottani csapatot is vereséget szenvedett 1:0 (0:0) arányban. A holland csapatok győzelmét szerte Hollandiában kitörő örömmel fogadták, annyival is inkább, mert a magyar bajnokság második helyezettjét győzték le.

MŰKŐ SÍRKÖVEK,

műkő, terrazzo és betonburkoló munkák, szeszlepata és kátránypapírfedések szakszerű készítését vállalja

LURÁCS VILMOS ÉS TESTVÉRE.
Hatvan-utca 7. Telefon 308.

Portlandcement, kőpor, kátránypapír, kutyűrűk, betonvályuk, cementlapok és mindennemű építkezési anyagok legolcsóbban kaphatók.

580/1923. g. ü.

Árverési hirdetés.

Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező s a volt városi tejjgazdasághoz tartozó 302 k. hold területű földbirtok az 1923. évi október 1-től 1929 szeptember 30-ig terjedő hat évre a városháza tanácstermében f. évi augusztus hó 14-ik napjának d. e. 9 órájkor megtartandó nyilvános árverés alkalmával alternatív feltételekkel haszonbérbe fog adni.

Árverési feltételek a Tanács gazdasági ügyosztályánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1923 augusztus 7.
Zöld, tanácsnok.

Elsőrendű darabos MESZET,

oltott meszet, szóvát és horgolt cserépet, téglát, portlandcementet, szigetelő lemezt, betonhomokot, deszka- és faanyagot raktárról azonnal szállít

BARTHA építkezési anyagtelep.
Telefon 785. Ispótlát-ut 3/b.

Legszébb alkalmi ajándék egy prima

zsebóra

Omega. Doxa. Longines.
Inga órák minden butor szímben.
Dívtos ékszerek, jegygyűrűk
— legolcsóbban kaphatók —

BLATTNER BELA
Órás és ékszerész. Kossuth-u. 4.
Arany, ezüst beváltás!

SZÜCSÁRUK

kaphatók. Javításokat, átalakításokat olcsó árban elfogadok

ADLER SZÜCS,
PIAC-UTCA 30. SZÁM.

MANIKÜROZTESSEN

az „ILONÁBAN”
SZENT ANNA-U. 1. SZ.

Tűzállótégla, samottliszt, vtrágóserép
TÓTH JÓZSEF
kerámikusnál
Timár-u. 11.
Telefon 10-92. kapható.

Ad. 542/543/1923. g. ü.

Árverési hirdetés.

Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező Tornyalanya, valamint a guti telek elnevezésű földbirtok haszonbérbe adására vonatkozólag f. évi augusztus hó 10-ik napjának d. e. 9 órájára kitűzött nyilvános árverés a városi tanács rendelkezése folytán f. hó 28-ik napjának d. e. 9 órájára elhalasztott.

Az árverés a városháza tanácstermében fog megtartatni. Az árverési feltételek a városi tanács gazdasági ügyosztályában megtekinthetők.

Debreczen, 1923 augusztus 6.
Zöld, tanácsnok.

épület- és butor vasalások, réz lemezek kaphatók
vaskereskedésben.
VÁSÁRUK,
BAKOS
Csapó-u. 88. Telefon 620.

Új és használt
TEHERAUTÓK
és pótkocsik raktáron.
Róka és Társa Automobil R.-T.
Budapest, V., Csanády-u. 3.

ÓCSKA
TANKÖNYVEKET
LEGJOBB ÁRBAN VÁSÁROL
ACZÉL
ANTIQUARIUMA.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hetente 10 szög 150 korona, minden további szög 15 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 200 korona, minden további szög 20 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítotnak.

VÉTELE

Ocska vasat

rezet legmagasabb árért veszek. Elhasznált vasat kovacsosnak dupla vasért becsérellek. Negyobb tételt házról elszállitok.

STEINER,
Eöt-vés-utca 10.
TELEFON: 6-86

Aranyat,

ezüstöt, drágaköveket, hamis fogakat legmagasabb árban vesz

Braun Mór
ékszerész, Piac-u. 31.
Mihalovits gyógyszertára mellett

ELADÁS

Betoncserép

kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyűrűk, foylamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárugyárában Debreczen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

Két kopirprós jó állapotban eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó ház Dugovics Tivsz-utca 9 szám. — Értékeznit Bathháryvi utca 17., ügyvédi iroda.

Mész darabos

és oltott, portlandcement, minden építkezési anyag legolcsóbban beszerezhető Singer Lajos Hatvan-utca 71. Telefon 746.

Bódé csinos asztalos munka, alkalmas különböző célra, eladó. Timár-u. 11.

Hegedű régi kijátszott, előnyös áron eladó. Cim a kiadóhivatalban.

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, brilliánsat, zálogcédulát és hamis fogakat vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Zongorák, hegedűk, vonóhangszerek javítását elvállalom. Liska, Bethlen-utca 27.

Intelligens zsidó család elvállal iskolás gyermeket I-II. gimn teljes ellátásra, természetbeni fizetésért. Német nyelv oktatás. Cim a kiadóhivatalban.

PIAC-UTCÁN

küőbejárati FÖLDSZINTI SZOBÁT magas bérrel KERESÉK.
Cim a kiadóhivatalban.

Üzlethelyiséget átvénnék Piac utca forgalmasabb részén Aranyánlatot „Rentabilis” jellegre a kiadóhivatalba kérek.

IRODAI GYAKORNOK

kerekedelmi érettségivel, lehetőleg némi gyakorlatlall, megíz- lító családból azonnal belépésre alkalmaszt talál. Ajánlatokat „Részvénytársaság” jelleggel a kiadóhivatal továbbít.

Műhelynek alkalmas helyiséget

Piac-utcán vagy annak közelében

keres „ELEKTRA” villamossági vállalat. Hatvan-u. 2. Telefon 895.

BUTOROZOTT SZOBÁT

konyha használatlall KERES HÁZASPÁR.
Cimel a kiadóhivatalba kérek.

Kifutó fiut vagy leányt felvesz a HEGEDŰS ÉSSÁNDOR rt. nyomdai osztálya, PIACTUCA 49.

VEGYES

Aranyat,

ezüstöt, brilliánsot a legmagasabb árban vásárol Kátai ékszerkeskedő, Piac-utca 19. s. l. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

Vásárolok mindennemű üveget, szervizt, porcelán- és disztárgyakat. Cim a kiadóhivatalban.

Elektra

elektrotechnikai vállalat. Cés tulajdonos Gold Sándor — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legutányosabban készit — Debreczen, Hatvan utca 2. I. em. Telefon: 895.

Gazdák figyelmébe!

Építse üreget betonblokkokkal, 50 %-kal olcsóbb a tégláépítkezésnél. Gazdasági építkezéseknél kiválóan alkalmas. Betonblokk, cserép, kutyűrű és sírkövek a Debreczen-Műkőgyárnál kaphatók.

Sapkakészítés Piac-u. 6.

Kossuth-szoborral szemben. Mindennemű civil sapka legszébben, legolcsóbban készit és készen is kapható a Sapkaüzemben Schöné és Külövasár-ter 19/A.

Értesítés.

Értesitem a tisztelt közönséget, hogy műhelymet és lakóamat Miklós-utca 29. sz. alól Arany János-utca 27. sz. alá helyeztem.

Tisztelettel Gyenes Antal vízvezetékészereő.
Telefon 937.

Ugyanott tanulók felvételnék.

Gyermek-, férfi és női fürdő trikók, gyermekharisnyák prima minőségben, minden szímben és olcsóbb gyermekharisnyák is kaphatók
Dr. HEGEDŰSNÉ GYERMEKOVIVHÁZÁBAN, SIMONFFY-U. 2.

Egy gyermek szvetter vasárnap este 8 óra tájban a Libakert bejárattól Hajó utcán át Mester utca elejéig elveszett. A becsületes megtaláló 2000 K jutalomban részesül, ha az elveszett tárgyat szerkesztő-égünkhöz beszoalattja.

Piac-utcai modern 4 szobás lakóamat elcserelelném Egyház tér közelében lévő 3 szobás modern lakásért. Cim Darabos-utca 1. sz.

Menekült órás

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi-utca 36. sz.